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ESCOLA:_________________________________________________DATA:_____/_____/_____ 

PROF:______________________________________________________TURMA:____________ 

NOME:________________________________________________________________________  

 

Leia: 

O sonambulismo 

  

O sonambulismo é hereditário, ou seja, passa dos pais para os filhos. Se o pai e a mãe 

forem sonâmbulos, a possibilidade de o filho também ser sonâmbulo é muito maior. Mas existem 

outros fatores que o favorecem, como dormir pouco, não ter rotina para o sono, traumas 

emocionais, desconfortos físicos, luz e som excessivos, entre outros.  

 

Sylvia Beatriz Joffily. Revista “Ciência Hoje das Crianças”. Edição 241. 

Disponível em: <https://cienciahoje.periodicos.capes.gov.br/storage/acervo/chc/chc_241.pdf>. 

(Fragmento com adaptação). 

 

Questão 1 – Observe: 

 

“O sonambulismo é hereditário, ou seja, passa dos pais para os filhos.” 

 

Nesse período, há um verbo de sujeito oculto. Identifique-o: 

“passa”. 

 

Questão 2 – No período acima, o verbo exprime:  

(  x ) uma ação do sujeito oculto.  

(     ) um estado do sujeito oculto.  

(     ) uma característica do sujeito oculto.  

 

Questão 3 – Grife o sujeito composto a seguir:  

 

“Se o pai e a mãe forem sonâmbulos, a possibilidade de o filho também ser sonâmbulo é muito 

maior.” 

 

Questão 4 – Os núcleos do sujeito composto, grifado anteriormente, são:  

(     ) artigos.  

(     ) pronomes.  

(  x ) substantivos.  

 

Questão 5 – No trecho “Mas existem outros fatores que o favorecem [...]”, o sujeito do verbo 

“existem” é:  

(  x ) simples.  

(     ) inexistente.  

(     ) indeterminado.  

 


